
CONHECIMENTOS GERAIS
1978

coMUNrcAçÃo E EXPRESSÃO

Leiâ com atençâo o seguinte poemâ:

"Fim de taÍde.
No céu plúmbeo
A Lua baça
Paira
Muilo cosmograficamente
Satélite

Desmetaforizada,
Desmitificada,
Despojada do velho segredo de melancolia,
Nâo é âgora o golfáo de cismas,
O astro dos loucos e dos enamorados.
Mas tào somente
Satélite.

Ah Lua deste fim de taÍde,
Demissionária de atdbuições românticâs,
Sem show para as disponibilidades sentimentais!

Fatigado de mais-valia,
Gosto de ti assim:
Coisa em si,

- Satélite."

Nesse texto, o poeta:
â) restringe-se a uma descrição rigorosa de um fim

d€ tarde;
b) lamenta a mortc das noites de sua juventude,

pois já não pode contemplar a lua;
c) reduz a lua a um "golfão de cismas";
d) manifesta o seu afeto à lua, indep€ndentemente

de significaçôes sentimenlâis que outros atri-
buíram a elâ;

e) limita-se à nârração de um episódio qu€ ocorreu
num fim de tarde.

2. O poeta afirma sua afeiçâo à lua:
a) para fazer a apologia do progresso cientifico;
b) para advertir que não estamos mais em tempo de

daÍ vazã.o aos nossos sentimentos;
c) porque ela ainda é "o astro dos loucos e dos

enamorados"i
d) para criticar a ausência de sentimento do mundo

contemporâneo;
e) apesar de despojada de metáfora e de mito.

3. Indique qual dos seguintes trechos do poema con-
tradiz a passagem "Sem show para as disponibilida-
des sentimentais":
a) "Gosto de ri assim"

b) "Despojada do velho segredo de melancolia"
c) "Não é agora o golfão de cismas"
d) "A Lua baça/Paia"
e) "Demissionária das atdbuiçôes românticas"

4. Assinale a alternativa que considerar mais adequâ-
da ao poema;
a) Trata-se de um poema típico do Romantismo, o

qual se revela pela expressão do sentimento
através de jogos de imagerís visuais.

b) O poema incorpora e assume o princípio do rigor
formal do parnasianismo.

c) Trata-se de uma composição contemporânea. Is-
so pode ser observado na atualidade de seu voca-
bulário e na liberdade com que dispõÉ de !ecuÍ-
sos formais.

d) Trata-se de um poema em que se observa uma
nítida atmosfera de religiosidade traduzida poÍ
recuÍsos sonoÍos, câracterlsticá do Simbolismo.

e) A utilização de uma linguagem renascentista e o
culto da forma equilibrada sâo eüdent€s nesse
poema c autorizám a considerá-lo, por isso mes-
mo, como um texto modeÍnista.

5. Dentrc âs seguintes altemativas, assinale a que
contém um trecho cujo estilo de épocâ mais se apro-
xima do estilo do poema que você acaba de ler:
a) "O luar, sonora barcarola,

Aroma de arSental caçoula
Azul, azul em fora rola."

b) "Entre nuvens esgarçadas
No céu pedrento flutua

, A triste, a pá.lida lua
Dâs bâladas."

c) "Há tantos olhos nela arrombados,
No magnetismo do seu fulgor!
Lua dos tristes e enamorados,
Golfâo de cismas fascinador."

d) "Olha o balão subindol
Mas quem foi o louco varrido
Que em novembro se lembrou de o soltar!

-Éoluar,éoluar!e) "A lua cheia transborda em rio de neve na paisa-
gem, e, no mar, há pouco apenas fagulhante
iriação das estrelas, â lua jorrâ do alto."

6. No texto, o termo "fatigado" refere-se:
a) ao agente de "gostar" em "Gosto de ti assim";
b) ao agente de "paüar" em "A Lua baça./Paira";
c) ao elemento qualificado por "o gollào de

cismas";
d) ao "si" em "Coisa em si";
e) ao "ti" em "Gosto de ti assim",
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7. Assinale a alternativa em que a expressão extraida
do texto pode ser substituída por "exclusivamen-
te", mantendo-se a máxima fid€lidade ao sentido
do poema:
a) "cosmograficamente";
b) "agora";
c) "tâo somente";
d) "Sem show";
e) "assim".

8. No cont€xto do poema, as palavras "plúmbeo" e

"bâçâ" d€vem ser entendidas respectivam€nte
como:
a) cinzento e fosca;
b) lustroso e brilhante;
c) molesto e brilhante;
d) opaco e baixa;
e) emplumado e embaçada.

9. Dentre as seguintes passâgens extraídas do texto,
assinale aquela que expressa um chamamento:
a) "Fim de tarde"
b) "Ah Lua deste fim de tarde"
c) "Despojada do velho segredo de melancolia"
d) "Não é agora o golfilo de cismas"
e) "Fatigado de mais-valia"

10. Assinale a alteÍnatiya em que ambos os romances
têm como ambiente o seÉão brasileiro:
a) O Sertanejo - AmaL Verbo Intransilivo
b) Memórios Póstumas de Brás Cubas - Pelo

Sertilo
c) O Ateneu - Chapqddo do Bugre
d) Inocência - Vidqs Secas
e) Cangoceiros - Memoriol de Áires

I l. Houve um escritor brasileiro considerado uma das
figuras centÍais do Modernismo. Foi po€ta, prosa-
dor, crítico literário, interessou-se pela música e pe-
lo folclore e apontou diretrizes para a renovação da
LiteÍatura Brasileira.
Assinale a alternâtiva que corresponde a esse escri-
tor, assim como a sua primeira obra:
a) Cassiano RicaÍdoi Mortim Cererê;
b) Oswald de Anúade: Memó os Sentimentois de

Jodo Miramar;
c) JoÍge de Lima: Essa Negra Fulô;
d) Menotti del Picchia: Juco Mulqtol
e) Mário de Andrade: Há uma Gota de Sangue em

Cada Poema.

12. Assinale a alternatiya em que se mencionam o autor
de Cidades Mortas e algümas câracteristicas de sua
obra:
a) Guilherme de Almeida: perfeição da forma e de-

fesa dos ideais naturalistas;
b) Monteiro Lobato: ironia, sarcasmo, queda para

criar o ridículo e crítica dos costumes;
c) Lima Barreto: linguagem regionalista e adesão

franca ao Modernismo Brasileiro;
d) Guimarães Rosa: linguagem clássica e critica à

sociedade patÍiarcal dos engenhos;
c) Lima Barreto: crítica ao Modernismo e criação

de tipos regionais (Jeca Tatu).

13. Assinale a alternativa em que todas as palavras este-
jam corretamente grâfadas:
a) tecer, vazaÍ, aborígene, tecitura, maisena
b) rigidez, garage, dissenção, rigeza, cafuzo
c) minissaia, paralisar, extravasâÍ, abscissa, co-se-

no
d) abcesso, rechaçar, indu, soçobrar, coalüão
e) lambujem, advinhar, atarraxaÍ, bússola,

usofruto

14, Assinale a frase gramaticalmente correta:
a) Eram estes os dispositivos que estavam vigindo

naquela epoca.
b) Deve eústir ainda muitos conhecedores de grego.
c) RecoÍdo bem de que yocê esteye aqui em

Janeiro.
d) Tudo darJhe-ei, se ele casar-se ainda neste aro.
e) Ete terá surpresa quando eu revir as provas.

15. Assinale a frase gramaticalmente corÍeta:
a) Houve muita discreção em toda a conyersâ.
b) Tenho convicção de que ele deixou os pais para

sempre.
c) Semprei andei à par do que êle fazia por lá,
d) O professor não deixou eu fazer prova a lápis.
e) Não cheguei a mais tempo poÍ cáusa do trânsito.

MATEMATICA

16 2
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d) tv"
e) 0,tVo

17. O número 143 é

a) quadrado de um númeÍo naturâl
b) produto de dois números pares
c) primo
d) diüsível por 13
e) um diüsoÍ de 1.431

18. São dados três números rcais, a < b ( c. Sabe-se
que o maior deles é a soma dos outros dois e o
menor é um quarto do maior. Então a, b e c são
respectivünente proporcionais a
a)1,2e3 d)1,3e6
b)1,2e5 e)1,5e12
c) 1,3 e 4

19. Sendo x um número real, (1 + x)(l - lxl) > 0
se e somente se

a) lxl (l d)x>l
b)x(l e)x(-l
c) Ixl >l

20. A cada ano que passa, o valor de um carro diminui
de 3O7o em relação ao seu va.lor no ano anterior.
Se v for o valor do carro no primeiro ano, o seu
valor no oitavo ano será:
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d)
e)

21. Nâ figuÍa abaixo os ângulos a, à, c e d medem
x^3x

Íespectivâmente ), Zx, f e x. O ângulo e é reto.

aual mediü do ânguto /?

22. Na Íigura abaixo^ABc é ult triângulo eqüilátero de

lado igual a 2. MN, NP e PM são âÍcos de circunfe-
rências com cêntros nos vértkes A, B e C, respecti
vamente, e de mios todos iguais a 1. A iírea rla
região hachurada é:

A

25. Sabe.se que os pontos (-l;3) e (-3; a) estão em
semiplanos opostos relativamente à Íeta
x-2Y+2=O.
Um possível valor de a é

a)(
b)(
c)(

a) 16
b) l8
c) 20
d) 22
e) 24

0,?)7v
0,3)?v
0,7)Bv

(0,3)E v
(0,3)'v

,)â

b)-
.2

c, -;'f,

d)-?'5

q-+.1,
4

,XoJ

ffi

a

úJ1-T
q,/1-+
ü 2,/1 -+

23. Quais são as raízes da equaça-o do 29 grau
x2 senc - 2x cosc - sen a = 0,

onde0(c(4?
2

,-cosc+1 ^cosc-l' seno sena

b) cosq + [ cosc - Ie-

26. O número complexo z*0eo s"o inu"rsoltê-
o mesmo módulo.
Conclui+e que

I
a) z e l saio conjugados

b)z +1= i'z
c) este módulo é 2
.. I _o)ze-saorears
e)22=l

27. As fuações f e g são dadas por

rG)=i*-l e g(x)=t**^.
Sâbe-se que r(O) - g(o) = J 

. O valor de f(3) - 3e(

28. Sendo á e c reais, a função f, definida por
(x) = x4 16*z *.,
tem um ou dois pontos de mÍnimo (ver figura).
Terá dois pontos de mínimo se e somente se:
à) b2 -4c>o d)c(0
b)b'z-4c)0 e)bc(0
c)b(0

I
5

c PB
galT-2r
e) 8VT- 3n

0
I
,

é

4
b)
c)

d)3
e)4

c) coso + I
.. sên o + I
' cos c
.sêna+l

. ) ----Í-

sen c
e cosc - I

senc - I

sen a

e
cos c

sena - I
1

24. O sistema linear

tem solução se e somente se

a)a*c

+ Y= I
- Y= 1

+by=6
x

ax

29. O determinante da matriz
a

b

b

a
, onde

b)b = c
c)a=c
d)a *b
e)b=l

a)1
b) -l
c, e'

ex + e-x e 2b = e\ - e-x, é igual a

d) e-*
e) zeroec= I

ea-c=l
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30. Um dado com forma de um cubo tem suas faces
numeradas arbitÍâÍiâmente de 1 a 6. À Íigura abaixo
representa o mesmo dado em duas posições dife-
rentes,

Qual a face oposta à fac€ l?
a)2 d)s
b)3 e)6
c)4

ESTUDOS SOCIA|S

31. O Estado Romano no Baixo Império se qrÍacteri-
zou por:
a) uma aceitação do princípio da intervenção do Es-

tado na vida social e econômica;
b) uma tentativa de conduzir os negócios públicos

exclusivamente a partk de um determinado gru-
po sociâl;

c) uma estabilidade nai relações enÍre o poder cen-
tral e os goYemos provinciais;

d) uma perfeita harmonia dos órgãos legislativos
quanto às idéias de expansão teÍritoÍial;

e) uma absoluta idêntidade de pensamento quanto
às atitudes frente ao problema religioso.

32. Politicâmente, o Feudalismo se caracterizaya p€la:
a) atfibuição apenas do poder executivo aos senho-

res de terra;
b) relação direta entre posse dos feudos e sobcrania,

fragmentando-se o poder central;
c) relação de vassa.lagem e suserania entre mercado-

res e senhores feudais;
d) absoluta descentralização administratiya com su-

bordinação dos 6ispos aos senhores feudais;
e) eústência de legislação específica ê reger â úda

de cada feudo.

33. A organização política da Europa, em um sistema
de Estados Nacionais, nos tempos modernos, pode
ser considerada como:
a) resultante da frâgmentação das várias casas reais

após as dificuldades politicas da época medieval;
b) expressão, no nível da politica, do individualis-

mo da Escolástica tendo por base o princípio da
legitimidade.

c) necessidade de rearticular as forças sociais em
conflito e progr€dir economicamente;

d) resultado de uma concepção sobre a necessidade
de equilibrar o princípio da hierarquia entre as
nações;

e) resultado da expansâo do comércio e das frontei-
ras conhecidas dos europeus.

34. "O velho sistema colonial, €m outras pâlavras, era
uma negação do princípio de que o coméÍcio deve
achaÍ suas saídas naturais."
Isto quer dizeÍ que:
a) as práiicas mercantilistâs exigiam o livÍe transito

dàs luercadorias;
b) as restÍiçÕes ao comércio intercolonial foram

eficazes para manter o monopólio comercial das
metrópoles;

c) o "exclusivo comercial" mantido pelas metrópo-
les impunha uma série de Íestrições à circulação
das mercadorias;

d) as taÍifas protecionistas artiôuladas à especiali-
zação da produção deram origem ao comércio
colonial;

e) o princípio do livre-comércio existiu apenas no
início da colonização européia.

35. Considerado em termos de realidade social brasitei-
ra, o Mânifesto Republicano de lE70 foi expressão
de um:
a) grupo de classe média representando aspirações

populares;
b) grupo nascente de industriais, desgostosos com o

predomínio dos agricultores;
c) grupo de intelectuais uÍbanos capitalizando no-

vos anseios.de participação política;
d) grupo de interesses comerciais crescentes, ligados

ao mercado interno;
e) grupo de exclusiva base agrária, representando

os interesses da produção cafeeira.

36. Segundo as teorias d€senvolvimentistas, na América
Latina dos anos de após-guerra, a industtiolizaçdo
era concebida como:
a) uma política ecooômica tendente a desvalorizar a

produção agrícola;
b) um recurso complementar e necessário à impor-

tação de produtos primfuios;
c) uma necessidade de ampliar o mercádo intemo

substituindo as importaçÕesi
d) uma política econômica que necessitava do apoio

de todas as classes sociais para ser
implementada;

e) uma forma de criar condições paÍa a importação
da tecnologia estrangeira.

37. O planejamento econômico adotado pelos países la-
tino-americanos em geral, particularmente pelo
Brasil, a partir do fim da II Guerra Mundial, resul-
tou em:
a) crescente estatização de todos os recursos natu-

rais dos vários países;

b) maior control€ do Estado na direção e aplicação
dos investimentos econômicos;

c) êxito absoluto na distribuição social da riqueza;
d) maior programação e controle da produção de

bens de consumo duráveis;
e) grande participação dos vários setores sociais na

determinaçào das prioridades nacionais.
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38. O projeto de Constituição de 1E23, que incorporava
o princípio federativo, não chegou a cntrar em vi-
gor, pois:
a) grande parte dos deputados representâva interes-

ses contrários à Federaçâo;
b) a Constituinte foi dissolvida antes que se yotasse

o pÍojeto;
c) as divergências na forma de aplicação impediram

sua i[rplaltaÉo;
d) o projeto nito chegou à redação final, pelo envio

de um substitutivo real;
e) a aprovação do princípio implicava em novas di-

visõcs administrativas.

39. Nesta questão, analise as proposiçôes l, 2 e 3 e assi-
nâle â alt€rnativa adequada:
l. Com a assinatura de sua Carta de Princípios, em

São Francisco, em 1945, a Organização das
Naçóes Unidas - ONU - consagrou a dispo.
sição dos países membros de respeitar as liberda-
des fundamentais do homem, sem discriminação
de raça, credo ou naçâo.

2. O direito de autodetçrminação dos povos, ou se-
ja, o direito que têm os povos de se govemarem a
si mesmos, proclamadb na Carta da ONU, não
impediu a eclosão de conflitos entre nações, re-
sultando em intervençÕes e guerras limitadas.

3. A "Doutrina Truman", explicitada em 1947, de-
finia como objetivo da ajuda militar e econômica
dos Estados Unidos o intento de conter o comu-
nismo e a influência soviética, daado origem à

"guerra fria", também entendida como a conti-
nuação da guerra por outros meios que não o uso
da força.

a) Somente a proposição I é verdadeira.
b) Somente a proposição 2 é verdadeiÍa.
c) Somente a proposição 3 é verdadeira.
d) São verdadeiras apenas duas das proposiçôes.
e) Todas as proposições são yerdadeiras.

40. Dentre os fenômenos sócio+conômicos gerais que

caracterizam a América Latina podemos destacar:
a) baixas taxas de urba.rrização, densidade nacional

de população nunca superior a 15 hb/km2 e

indústria moderna depcndente do capital e tecno-
logia estrangeiros.

b) comércio entre seus países extremamente fraco,
fortes taxas de natalidâde e baixas taxas de mor-
talidâde infantil e forte proporçáo da área ocu-
pada pela grande propriedade rural.

c) Erande solidariedade inter-regional, crescimento
demográfico nacional, em geral, superior a 290

ao alo e predomínio, em todos os países, da po-
pulação residente no meio rural sobre a popu-
lação urbana.

d) gãnde imponância dos produtos agrícolas e mi-
nenis no yalor global das €xportaçóesi crescimen-
to demográfico elevado e forte proporção da
área ocupada pela grande propriedade rural.

e) indústria moderna dependente do câpital ou tec-
nologia estrangeiros, comércio entre seus pais€s

extremamente fraco e renda nacional per capita
superior a 400 dólares e inferior a 1.000 dólares.

41. No interior da economia da Uniâo Soviética
encontramos:
a) uma dominância das indústrias de bens de pro-

dução sobre as de bens de consumo, apesar da
aceleraçâo do crescimento destas nos últimos 20
anos.

b) umâ manutenção estÍatégica da ântiga e tradicio-
nal politicâ de relações comerciais com o mundo
dc cconomia capitalista.

c) uma carência permanente de trigo, deüdo o país
não ocupaÍ um lugar de destâque entre os gran-
des produtores mundiais daquele cereal.

d) um progresso e marcante domínio das fueas in-
dustriais novas do Leste dos Urais sobre as tradi-
cionais áreas industriais do Oeste do pâís.

e) uma predominância, em seu sistema eoergético,
da energia geÍâda por centrais hidroelétricás, ge-

Íalmente de gande porte.

42. Os espaços que na carta a seguir estão em destaque
referem-se a:
a) regiões petrolíferas (reservas e em exploração).
b) regióes de clima mediterrâneo.
c) regiões de criação intensiva de ovinos.
d) regiões de mais baixa renda peÍ capita do

mundo,
e) regiões dc baixos indices pluyiométricos aruais.

43. Do ponto de vista morfológico, seu território se

apresenta formado por um extenso planalto que
tem um foÍte rebordo voltado paÍÂ Leste e se incli-
na para o interior até a calha do grande Íio. Esta in-
clinação é interrompida por degÍaus que, caindo dc
forma abrupta ao Leste, dividem o planalto em 3

unidades. A baixada litorânea é extremamente es-
treita ao NoÍte, alârgando-se à proporção que cami-
nha para o Sul, onde alguns rios fizeram recuar a
encosta daquele planalto.
Em s€u extremo meridional, as teÍras baixâs conti-
nuam para Oeste, pelo interioÍ, contornando a
porção Sul do planalto. Forma, então, grande área
cheia de suaves ondulações onde se desenvolvem
campos nâturais.
A que espaço brasileiro o texto acima se refere:
a) Região Nordeste
b) Região Sudcste
c) Região Sul
d) Estado de São Paulo
e) Estado de Santa Catarinâ
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rg. Numa divisão do teÍritório brasileiro em 3 catêgo-
rias de aproveitâmento do solo (a: PASTAGENS,
b: LAVOURAS; c: TERRAS INCULTAS E MA-
TAS), o censo dc 1970 assinala os seguintes
percentuais:
a) a:790/o - b: 4o1o - c: l1qo
b) a: l79o - b:1990 - c: 4o/o

c) a: l19o - b: 4olo - c: 79ü/o

d\ a: 4o/o - b: l79o - c:'l9o1o
e) a:799o - b: l79o - c: 4qo

45. Entre os fenômenos relacionados com a moderni-
zação sócio-econômica que o Brasil assiste nos últi-
mos 30/40 ânos e a conseqüente alterâção de seu
sistema interno de relações espaciais, podemos
citar:
a) o crescimento acelerâdo da urbanização e a acen-

tuação dos processos de metropolizaçâo; a defi-
nição de uma política energética ligada à am-
pliação da pÍodução; a independência econômica
em relaçáo às exportaçóes de produtos
primiirios.

b) â âmpliação das fronteiras produtivas em direção
ao Norte e ao Oeste; a mudança no sistema de re-
tações cidade-campo; a definiçáo da primeira
grande área de economia complexa no Sudeste
do país.

c) a ascensão social e econômica dâ maioria dos as-
salariados urbaaos; a redefinição do uso do solo
no interior das áreas já anteriormente ocupadas;
a busca de um equillbrio na distribulção
popu.lacional.

d) o desenvolvimento da sutonomia regional; a mo-
dernização das vias aquáticas internas face ao
seu baixo custo operacional; a ampliação da Íede
de comunicações em todas as suas
manifestações.

e) a integração dos setores da economia e dos espa-

ços regionais; a aceleÍação do êxodo rural acom-
panhada da criação de um grande mercado de
mãGde-obra no Centro O€ste e na AmazÔnia; es-

timulação da produção tecnológica nacional com
a democratização da Universidade.

FISICA

46. No leite tipo C, vendido no comércio, o conteúdo
de gordura corresponde a 3% da massa. bto signi
fica que, em i litro de leite, a quantidade de gor-
dura medida em grama é, aproximadamente:
a) 0003 d) 30
b) 0,03 e) 300
c)3

47. Numa estrada, andando de caminhão com veloci-
dade constante, você leva 4 segundos paÍa ultra-
passar um outro camiúão cuja velocidade é tam-
bém constante.

Sndo de l0 m o compdmento de cada camiúão,
a diferença entre a sua velocidade c a do caminhão
que yocê ultrapassa é, aproximadamente, igual a:
a) 0,2 m/s d) 5,0 m/s
b) 0í mA e) 10 m/s
c) 2,5 m/s

48- Um automóvel faz uma úagem em 6 horas e sua
velocidade varia em função do tempo aproximada-
mente como mostra o gráfico âbaixo.

Vlkm/hl

60

30

012a456t(h)

A velocidade média do automóvel na viagem é
a) 3s kmTh d) 48 km/h
b) a0 km/h e) 50 km/h
c) 45 kmlh

49. Um projétil de massa m é lançado em A com velo-
cidade ie e descreve a trajetória indicada na figura:

Desprezando-se a resistência do ar, a energia ciné-
tica do projétil, no ponto P, seÉ:

s

P
h

a)

b

c

1
2

I
4
1

,

msh d)

mv3 e)

mvl - mgh

mgh

1zl
Z^uo *,
lzl
i^no - í

mgh

50. Dentro de um satélite em órbita em tomo dâ Terra,
a tão falada "ausência de peso", responsável pela
flutuação de um objeto dentro do satélite, é deyida
ao fato de que:
a) a órbita do satélite se encontra no vácuo e a

Faúdade não se pÍopaga no vácuo,
b) a órbita do satélite se encontrâ fora da atmos-

[era, não sofrendo assim os efeitos da pressáo
atmosférica.

c) a atração lunar equilibra a atração terrcstre e,
consequentemente, o peso de qualqueÍ objeto
é nulo.

d) a força de atração terrestre, centrípeta, é muito
menor que a foÍça centrifuga dentro do satélite,

e) o satélite e o objeto que flutua têm a mesma
aceleração, produzida unicamente por forças gra-
Yitacionais.
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51. Quando você toma um refrigerarte em um copo
com um canudo, o líquido sobe pelo canudo por-
que:
â) a pressão atÍnosférica cresce com a altuÍa, ao

longo do canudo.
b) a pressão no interior da sua boca é menor que

a atmosférica.
c) a densidade do refrigeÍante é menor que a den.

sidade do ar.
d) a pressão em um fluido se tmnsmite integrâl-

m€nte a todos os pontos do fluido.
e) a pressão hidÍostática no copo é a mesma em

todos os pontos de um plano horizontal,

52. Café fervente é despejado em um copo de üdro.
O copo parte-se, Uma possível explicação seria:
a) A dilatação das várias partes do copo não é

uniforme,
b) O ponto de fusão do üdro é próximo ao de

ebulição do café.
c) Sendo o vidro transparente, o calor passa através

dele com facilidade.
d) A capacidade térmica do vidro é menor que a

do café.
e) O calor especifico dq vidro é menor que o do

café-

53. Dois recipientes contém gás hélio à mesma tempe-
ratura- O recipiente I tem volume V e cotlém n
moléculas; o recipiente II tem volume 3Ze contém
3n moléculas.

n moléculas, V 3n moléculas, 3V

III
O valor da razão p1l/pl entre a pressão no recipiente
II e no reÇipiente I é;
a) 119 d) 3

b) l/3 e) e
c)l

54. Os pontos A, B e C do gráfico (pV) da figura repre-
sentam três estados de determinada massa de um
gás peÍfeito.

55. Àguns instrumentos de ótica utilizam prismas "de
rcflexão total" como espelhos, como no caso da
figura:

incidents ernorg€n (e

O mínimo valor do rndice -de Éfração do yidro
deste prisma deve ser, aproximadamente:
a) 2,00 d) 1,00
b) 1,73 e) 0,707
c) 1 ,41

56. Uma corda de violão tem 0,60 m de comprimento.
Os três maiores comprimentos de ondas estacio-
nárias que se podem estabelecer nessa corda são
(em metro):
a) 1,20; 0,60; 0,40
b) 1,20;0,60; 0,30
c) 0,60; 0,30; 0,20
d) 0,60; 0,30;0,15
e) 0,60; 0,20;0,12

57. Um corpo A, eletrizado, fica suJeito a uma força 4
quando próximo a uma carga 2Q (ver figura I) e

sujeito a uma força F11 quando próximo a duas
cargas 2Q e Q (ver Íigura II).

6A
Fig. I

2A

Sendo Tn, Tg e T6 as temperaturas absolutas cor-
respondentes, podemos aürmar que:
a)T6)Ts)TÀ

Fig. II
2AO

O valor da razão entÍe os módulos destas duas
forças F11/F1 é:

â)0 b)tl2 c)t d)z e)3

58. Dois capacitores plaÍos, C1 e C2, com placas de

mesma área e com afastamentos d e 2d, respectivâ-
mente, são ligados aos terminais A e B, entre os
quais existe uma diferença de potencial.

Cr

C2

Representando por Qr e Q2 as cargas respectivas
dos capacitores, e por V1 e V2 as diferenças de
potencial respectivas entre os terminais desses capa-
citores, temos:

d d

B

o

5

4

3

2

1

,
2
I
1

I .,-1"

b)T. = to;1o
c)Tc=TB=TA
d)Tc<TB=TÁ
e)Tc>TB=TA

pressão p e volume
l/ em unidades
arbitráriâs.

0
12345678

QziVr = Vz

Qz; Vr

Qz; Vr

vidro

III
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a) Qr =

b)Q, =

c) Qr =



d) Qt = 2 Qzi Vr = Vz

4a,=àQziVr=2Vz

59. As duas lâmpadas L mostradas na figura funcionam
normalrnente sob tensão de 12 V.

62. Considere as s€guintes espécies químicâs:
H. NH3 NHi
Qual das fórmulas abaixo é correta?
a) NH3SOa d) (NH4)SO4
b) (NH3»SO4 e) (NHa)HSOa
c) (l',lH r)HSOn

SO

;eil

ffi
"I

Qusl é a mâÍeira corretâ de ligar os terminais do
quadro de ligação p a que as duas lâmpadas fun-
cionem em mndiFes normais de operação?
a) b) c)

60. Numa instalação elétricá, os cinco Íesistores rcpre-
sentados na figura úo idêntims.

+

L

R

5

R R

4

63. Uma amostra de gás foi aquecida soh pressão cons-
tante. Nessa transformação ocorreu
a) diminuição de volume do gás e dâ energia ciné-

tica média das moléculas.
b) aumento de volume do gás e da energia cinética

média das moléculas.
c) aumento de volume do gás e diminuição da ener-

gia cinética média das moléculas.
d) diminuição de volume do gás e aumento da ener-

gia cinética média das moléculas.
e) aumento de volume do gás, porém a energia

cinética média das moléculas manteve-se cons-
tante,

64. Todas as "águas", com as denominações abaixo,
podem exemplificar soluções de sólidos em um lí-
qüdo, EXCETO
a) água potável d) água mineral
b) água ilestilada e) água do mar
c) rígua dura

65. O átomo constituído de 17 prótons, 18 nêutrons e

l7 elétrons apÍesenta, respectivamente, número atô-
mico e número de massa iguais a

a)17 e l7 d)17e35
b)17elE e)35e17
c)18e17

66. Âo acertar os coeficientes estequiométricos de uma
equação química,
a) reagentes e pÍodutos deyem estar num mesmo

estado de agÍegàção.
b) os produtos devem representar as substâncias

mais eneÍgéticas.
c) todos os átomos dos reagentes devem constar

entre os produtos.
d) todas as moléculas dos reagentes devem constar

entre os produtos,
e) a reação correspondente deve ter efeito térmico

nulo.

67. Os átomos dos metais alcalino-terrosos (M) apre-
sentam dois elétrons em sua camada de valência,
É de se prever que os óxidos e os cloretos desses

metais tenham, respe ctivamente, as fórmulas mÍ-
nimas
a) MO e MCl,
b) MO e MCI
c) MOz e MCI

d) Mo, e

e) MrO e

68. ConsideÍando-se que a molécula de enxofre sólido
tem 8 átomos, quantos moles de dióxido de en-
xofre (único pÍoduto) se formam pela combustão
total de meio mol de enxofre sólido?

L

t
bateria
e 12V

d)

3

R

Qual é o par de termirais que voce- pode segurar
simultaneâmente com as duas mãos, sem que hâja
perigo de sofrer "choque"?
a)leZ d)2e5
b)le3 e)3e4
c)1e5

OUÍMICA

61. Bolinhas de naflalina ao serem colocadas em ar-
mários, com o decorrer do tempo, diminuem de
tamanho. A causa desse comportamento deve-se ao
fenômeno de
a) condensação d) sublimação
b) congelação e) liquefação
c) tusão

MCl4
MCl2
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69. Na reação representada por
cH"(g) + aClr(g) * ccl4(!) + 4HCIG)
há liberação de 108 kJ de energia térmica por mol
de HCl(g) formado.
Nas mesmas condições, qual será a energia térmica
liberada na formação de 73,09 de HCI(g)?
a) 54 kJ
b) 108 kJ massâs atômicas
c) 162 kJ H= 10
d) 216 kJ Cl = 35,5
e) 432 kr

70. Uma solução aquosa satuÍada de gás carbônico,
a 25oC, apres€nta as seguintes caÍa cte rísticas :

e não condutora de corrente elétrica.
e não condutora de corÍente elétrica.
e não condutora de conenre elétrica.
e condutora de conente elétricâ.
e condutora de corÉnte elétrica,

71, Colocândo-se um pedaço de ferro metálico em uma
solução aquosa de sulfato de cobre, observa'se a
formação rápida de um depósito na superfÍcie do
ferro, Com relação a esse fenômeno, pode-se afir-
milÍ que ocorreu:
a) uma reação ácido.base de Arrhenius.
b) uma reação ácido-base de Brónsted.
c) uma reaçâo de auto-dissociação.
d) uma reação de óxido-Íedução.
e) um fenômeno fÍsico, não havendo reação quí-

mica.

72. Na eletrólise da iigua, obtém-se no eletrodo nega-
tivo um giís que aprcsenta a propriedade câracterÍs-
tica de:
a) tuÍYar â água de cal.
b) ser esverdeado e irritante,
c) ser combustível.
d) ser imiscível com o ar.
e) ter densidade maior que o aÍ.

73. Quando se classificám elementos químicos utilizan-
do-se como critério o estado de agegação sob 1 atm
e 25"C, devem pertencer a uma mesma classe os
elementos:
a) cloro, mercúrio e iodo.
b) mercúrio, magnésio e argônio.
c) mercúrio, aÍgônio e cloro.
d) cloro, enxofre e iodo.
e) iodo, enxofre e magnésio.

74- A glicina tem a seguinte tórmula cstrutural

HO
il

Podemos afirmar que esta substância apresenta âs

funções:
a) amina e ácido carboxrtco.
b) amina e cetona.
c) cetona e álcool.
d) amida e ácido carboxúico.
e) amida e álcool.

75. Considere as etapas I, II e III do procÊsso químico
abaixo Íepresentado:

ooo
illl il

R-CH2OH -+ R-C-H --> R-C-OH -+ R-C-O-Na+
I tI ÍIÍ

Reconhece-se oxidação do cârbono
a) nas etapas I, II e III.
b) nas etapas Í e II. somente.
c) na etapa I, somente.
d) na etapa II, somente.
e) na etapa III, somente.

BIOLOGIA

76. A teoria da Seleção Natural foi proposta por
a) Darwin
b) Weismann
c) Malthus
d) Lamarck
e) Mendel

77 - 
^ 

bactéÍia não possui
a) membrana plasmática
b) ribossomos
c) parede celular
d) DNA
e) carioteca

78. Os genes ,4 e B estão situados em cromossomos di-
ferentes. Na descendência dos cruzÀmentos entre
indivíduos duplamente heterozigotos - AaBb x
AaBb - ocotÍem
a) genótipos do l.ipo pâÍental e recombinantes, pois

os cromossomos não homólogos segregam inde-
pendentemente.

b) genótipos do lipo parental e recombinantes, de-
vido à permuta entre cÍomossomos homólogos.

c) apenas genótipos do tipo parental, pois os genes
estão localizados em cromossomos não-homólo-
80s,

d) apenas genótipos do tipo parental, pois os genes
estão localizados em cromossomos homólogos.

e) apenas genótipos recombinantes, pois os genes
estão localizados em cromossomos diferentes.

79. O estudo de famílias em que ocorriam pessoas afe-
tadas por uma dcterminada anomalia hereditária
mostrou que os homens afetados, casados com mu-
lheres normais, tinham sempre todâs as filhas afeta-

a)
b)
c)

2 moles
4 moles
6 moles

8 moles
16 moles

d
e

,I
rÁÉ4íl
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a)
b)
c)
d)
e)

pH>7
pH(7
pH=7
pH>7
pH<7

H C_C_OH
I

H _ N_ H
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das e todos os Íilhos normais. Essa anomalia é con-
dicionada por um genê

a) âutossômico dominante
b) autossômico recessivo
c) recessivo ligado ao X
d) dominante ligado ao X
e) dominante ligado ao Y

80. Assinale a alternativa correta:
a) Espécies distintas normalmente não se intercru-

zam e quando o fazem freqÍlentemente produ-
zem híbridos inviáveis ou estéreis.

b) Espécies distintâs trocâm genes entre si e podem
constituir uma única população.

c) As raças se originam sem que haja isolamento
geográfico entre as populaçÕes.

d) Duas populaçôes de uma espécie oÍiginam
espécies diferentes apenas quando vivem em uma
mesma áreâ geográfica.

e) O isolâmento geográfico entre duas populaçóes
de uma espécie conduz necessariamente à for-
maçâo de espécies diferentes.

81. Amora, cebola, chuchu e cenoura, de emprego
freqüente na nossa alimeniação, são, na ordem,
bons exemplos de:
a) fruto, caule, raiz e bulbo
b) fruto, bulbo, semente e caule
c) pseudofruto, raiz, fruto e raiz
d) infrutescência, bulbo, fruto e raiz
e) inflorescência, bulbo, caule e raiz

82. O xaxim, muito usado na fabricação de vasos e su-
poÍes para plantas, nada mais é do que:
a) um agregado fibroso constituido por raízes ad-

ventíceas entrelaçadâs de certas samâmbaias.
b) um agregado fibroso resultante da compactação

de folhas decompostas de ceÍas palmeiras.
c) produto de oÍigem min€ral resultante da decom-

posiçâo de certas rochas.
d) massa compactada de gramíneas em decompo-

sição com partículas de certos tipos de solo.
e) um emaranhado de ra2es e restos vegetais dê cer-

tas plantâs aquáticas.

E3. O mecarismo de abeÍura de esporângios de sa-
mambaias depende, basicamente:
a) das condições flisiológicâs da planta
b) do tipo do indúsio e do estômio
c) do teor de água do solo adjacente
d) de atmosferâ com baixa umidade relativa
e) de âtmosfera com âIta umidade relativa

84. As orquídeas, que produzem flores tâo apreciadâs,
são:
a) hemiparasitas
b) heteroautótrofas
c) parasitas
d) mesótrofas
e) autótrofas

85. Esta questão relaciona-se com o tecido clorofiliano
íntegro e ativo de folhas de plantas vasculares. Con-

siderando este esclarecimento, aponte a alternativa
correta.
a) As enzimas relacionadas com a redução do CO2

estão presentes nas lamelas do cloroplasto.
b) Eiste propoÍcionalidade entre o teor de clorofila

do tecido e o rendimento da fotossíntese.
c) O cloroplasto encerrs condições para que toda a

fotossÍntese ocorra nele.
d) A presença alternativa das clorofilas a ou ó per-

mite que ocorra a fotossintese,
e) O composto que se combina com o CO2 na fo-

tossíntese é o ácido 3-fosfoglicerico.

86. O escorbuto era uma doença comum nas longas via-
gens mâÍítimas nos séculos passados. Caracteriza-se
por hemorragias nas mucosas, sob a pele e nas arti-
culações. Seu aparecimento é decoÍÍente da faltâ de
vitamina
a)A d)Db)B ei K
c)c

87, O esquema abaixo representa o ciclo de vida de um
invertebrado, Este animal pefience aos
a) Porifera d) Bryozoa
b) Brachiopoda e) Hydrozoa
c) Ctenophora

rff\d@
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EE. Os artrópodos apresentam, entÍe outras carac-
terísticas, pernas articuladas. Dentre eles, os que
têm o corpo dividido em cabeça, tórax e abdome, e
três pares de pernas são os;
a) crustáceos
b) miriápodes
c) aracnídeos
d) insetos
e) escorpiões

89. A figura abaixo é uma ilustrâÇão esquemáticâ do
coração de: ,R, íp,Â
a) ave
b) peixe
c) anfibio
d) réptil
e) mamífero
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90. Uma áreâ muito gÍande foi reflorestada com pi-
nheiro-do-paraná. Depois de alguns anos, quando

as árvores formaram pinhas e as sementes cairam ao
solo, houve um aumento do número de certos ari
mais que até então ocorÍiam em pequeno número.
A sequência do aumento desses animais foi:
a) cobras, gaviÕes, ratos
b) cobras, ratos, gaüões
c) gaviões, ratos, cobÍas
d) ratos, cobras, gâviões

e) Íatos, gaüões, cobÍas

INGLÊS

9l - Selecione a a.lternativa que preenche corretamente a

lacuna:
My mother doesn't drink tea and................. do I.
a) or d) eirher
b) also e) neither
c) too

92. Assinale a alternativa que completa corretamente a
sentetrça:
Of all the movies I have seen lately, the one I sâw
yesterdaywas .......
a) worse.
b) worst.
c) the worse.
d) the worst.
e) the most worse,

93. Assinale a alteÍnativa que preenche corretamente a
lacuna:

the book for a couple of hours
now.
a) had read
b) am read
c) had been read
d) having read
e) have been reading

94. Àssinale a altemativa que preenche corrêtamente a
lacuna:
He doesn't study heÍê,..............,
a) doesn't d) does
b) do e) don't
c) did

95. Assinale a alternâtivâ que preenche corretamente a
lacuna:
She did not tell me the truth. She.....,......... to me.
a) lie d) lay
b) lain e) lied
c) laid

96. Assinale a alternativa que corresponde à seguinre
sentença em inglês:
Não deixe de me avisar quando você pretende fazer
uma üagem.

a) Don't fail to adyise me if you pretend to trayel.
b) Don't leave me to know when you intend to go

for a trip.
c) Don't lea mc warn you when you pretend to go

for a trip.
d) Don't leave my adüce when you intend to trayel-
e) Don't fail to let me know when you intend to ta-

ke a trip.

97. Assinale a alternatiya que tÍaduz melhor a seguinte
sentençâ:
I can't tell one from the other.
â) Não distingo uma da outra.
b) Não conto com nenhuma outÍa.
c) Não falo com nenhuma outra.
d) Não posso falar de uma pâra outra.
e) Não posso dizer paÍa a outrâ.

98. Asslnale a alternativâ que preenche corretamente as
lacunas:
I
a) will caII...............

you as soon as my work,..,....,..
is finished.

b) called ............. .. will finish.
c) was calling....... .. is finished.
d) had called........ ..... finishes.
e) have called .......... ............ finish.

he?

99. Assinale a alternativa que equiyale ao seguinte:
Suddenly Peter said to me, "Are you hungry?"
a) Suddenly Peter said that I was hungry.
b) Suddenly Peter told me that I was hungry.
c) Suddenly Peter asked if he were hungry.
d) Suddenly Peter asked me whether I was hungry.
e) Peter informed me that he was hungry.

[00. As she approaches a milestone in her life - her 50th
birthdây on August l8ü - Rosalyn Carter is not
spending much time on self-reflection. "I'm too
busy to think about my age", she says. "If I were
sitting around and just worrying about getting ol-
der, it might bother me, but I've never had time for
that".
De acordo com o texto, Rosalyn CarteÍ
a) spends her time worrying about her age.
b) is unhappy to be almost fifty.
c) is afraid of being bothered.
d) doesn't care about heÍ age.
e) is very busy with heÍ birthday party.

FRANCÊS

QUESrÕES 91 e 92
Il y a en France 40.000 aveugles qui ne peuvent pas
lire. A leur intention s'est créée I'Association des
donneurs de voix. Si vous avez un peu de temps li-
bre à consacrer "aux autres", pourquoi ne pas en-
registrer votre auteur préféré? Mille donneurs de
voix ont déjà euegistré plus de 4.000 livres. Avant
d'enregistrer, envoyez à l'Association une liste de
2O livres de votre choix, L'Association en choisira
un.
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91. Segundo o texto:
a) DoadoÍes de olhos criaram uma Associação.
b) Já foram cátalogados mais de 40.000 livros.
c) A intenção dos voluntários é trabalhar algumas

horas na biblioteca da Àssociação.
d) Você pode fazeÍ gJâvações de textos para os

ce8os,
e) Há na França ,10.000 retaÍdados que não sabem

ler.

92. Segundo o texto:
a) Il y a déjà autant d'enregistrements que

d'aveugles.
b) Vous devez donner 20 livres à la bibliothêque.
c) Il y a plus de livres que d'aveugles.
d) Quatre mille persones attendent mais il n'y a que

mille donneurs de voix,
e) L'Association fait le choix d'un titre.

93. Il s'agissoit de metre Íin à une ploisonterie qui avoil
déjà assez duré
significa:
a) Ele se agitava para acabar com uma diversão que

já durara bastante.
b) Ele agia para pôr fim a uma brincadeira que já

esÍava durando muito tempo,
c) Ele tratava de acabar com uma obrigação que já

tinha sido bastante árdua.
d) Tratava-se de pôr fim a uma brincadeira que já

tinha durado bastarte tempo.
e) Ele se âgitava por ter que acâbaÍ com uma brin-

cadeira que já havia durado bastante tempo.

94. "Marie connoissait le coupable, pourtant elle s'est
tue"
significa:
a) Maria conhecia o culpado, por isso foi morta.
b) Maria conhece o culpado, consequentemente ela

está calada.
c) Maria conhece o culpado, poÍtanto ela está

comovida,
d) Maria conhecia o culpado, no entanto calou-se,
e) Maria conhecia o culpado, portanto matou-se,

95. Álguém achou ouro lú; estou certo disto.
corresponde a:
a) Quelqu'un acheta de l'or là-bas; je suis certain.
b) Quelqu'un a trouvé de I'or là-bas; j'en suis süÍ.
c) Personne a cherché de l'or là-bas; je suis certain

de ceta.
d) Quelqu'un a acheté de I'or là-bas; j'en suis

certain.
e) Aucun a trouvé d'or [à-bas; j'y suis sür.

96. Assinale a alternativa cujos elementos preenchem
coÍretamente as lacunas:

étudiants ont réussi, pas

a) Quelques-uns - une trentaine
b) Beaucoup des - aucun
c) Trop - dix
d) Quelques - tous
e) Peu - assez

9?. Assinale a alternativa cujos elementos preenchem
corretamcnte as lacunas:
Je voudrais qu'elles ..................., me voir demain
avec .. enfarts.
a) reviennent - leuÍs
b) viennent - ses

c) viendront - ses

d) venaient - leur
e) viendraient - leurs

98. Assinale a altemativa cujos elemertos preenchem
corretamente as lacunas:
Lâ fille................ tu aimes................ ce matin,

5 heures
a) que - est partie - à

b)que-apffti-vers
c) qui - est partie - à
d) de qui - paíit - aux
e) laquelle - est paÍti - aux

99. Indique a alternativa que contém a interrogação di-
reta correspondente a: J'aimerais savoh ce que yous

Íaites là, d'oü vous venez.
a) - Lequel faites-vous là? D'oü yous venez?
b) - Quoi faites-vous là? Oü venez-vous?
c) - Qu'est-ce que vous faites là? D'oü venez-

vous?
d) - Quoi que vous faites là? Vous venez d'oü?
e) - Que faites-vous là? Oü est-ce que venez-vous?

100. Indique a alternativa que contém a resposta cofieta
à p€rgunta formulada:

- Vous n'avez pas montré ces objets à Robert?
a) - Oui, je lui ai montré.
b) - Si, jc lui les ai montrés.
c) - Si, je les lui ai montÍés.
d) - Si, je les leur ai montrés.
e) - Non, je ne les lui ai montrés.

ALEMÃO

QUESTÕES 91 a 94

Leio atenlamente o texlo qbqixo
"Herr Müller sprach vor einigen Tagen mit Freunden
über den Kauf eines neuen Wagens. lm Laufe des
Gespráchs erklárte er: "Ich muss meinen alten Wagen
verkaufen. Jedesmal wenn ich irgendwo paÍke, kommt
ein Polizist und fragt mich, ob ich den Unfall schon der
Polizei gemeldet habe."

91. O Autor do texto diz que;
a) Herr Müller muss sich einen neuen Wagen kâu-

t'en, y/eil der alte so beschàdigt ist, dass alle Poli-
zisten glauben, er habe einen Unfall gehabt.

b) Herr Müller spricht mit einem Polizisten über
den Kauf eines neuen Wagens,

c) Herr Müller hat den Unfall schon der Polizei ge-
meldet und will jetzt einen neuen Wagen kaufen.
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d) Die Freunde raten Herrn MülleÍ, einen neuen
Wagen zu kaufen.

e) Herr Müller erkltut, dass der Polizist ihm nicht
erlaubt, irgendwo zu parken.

92. Escolha a alternativa que qqalifica corÍetamente o
conteúdo do texto.
a) der Inhalt des Textes ist polemisch.
b) dcr Inhatt dcs Textes ist philosophisch.
c) der Inhalt des Textes ist tragisch.
d) der Inhalt des Textes ist wissenschaftlich.
e) der Inhalt des Textes ist heiter.

93. Assinale a alternativa que traduz corretamente o
sefltido de: im LauJe dn Gesprdchs.
â) no correr da conversa.
b) no ardor da discussão.
c) no fim da discussão.
d) no começo do colóquio.
e) no meio do diálogo.

94. Assinale a alternativa que reproduz corretâmente o
sentido de: irgendwo.
a) ein bestimmter Ort.
b) eiu OÍ, den jeder kennen sollte,
c) ein Ort in Zentrum der Stadt.
d) ein Ort, der nicht náher zu bezeichnen ist.
e) ein Ort, wo das Parken verboten ist.

95. Entre as alternâtivas sugeridas, cscolha aquela que
apresenta corÍetamente o emprego da voz passiva.
a) der Dieb hat streng bestraft worden.
b) der Dieb hat streng bestraft geworden.
c) der Dicb ist streng bestrafen geworden.
d) der Dieb ist streng bestraft worden.
e) der Dieb ist streng beskâfen w€rden.

96. Entre as alternativas sugeridas, escolha aquela que
apresentâ o pronome possessivo correto.
a) Frau Huber, vergessen Sie nicht Ihren

Regenschirm!
b) Frau Huber, vergessen Sie nicht den Ihren

Regenschirm!

c) Frau Huber,
Regenschirm!

d) Frau Huber,
Regenschirm!

e) Frau Huber,
Regenschirm!

vergessen Sie nicht deinen

vergessen Sie nicht euren

veÍgessen Sie nicht ihÍen

97. EntÍe as alternativas sugeridas, escolha aquela que
apresenta o pronome inlerrogativo na forma
correta.
a) wem kann ich darum bitten?
b) wer kaln ich darum bitten?
c) wessen kann ich darum bitten?
d) an wen kann ich darum bitten?
e) wen kann ich daÍum bitten?

98. EntÍe as alternativas sugeridas, escolha aquela que
apresenta a preposiçiro coÍrcta,
a) bitte, fatuen Sie mich bis dem Bahnhof.
b) bitte, faàren Sie mich nÊch Bahnhof.
c) bitte, fahren Sie mich auf den Búnhof.
d) bitte, fatuen Sie mich beim Búnhof.
e) bitte, fahen Sie mich zum Búnhof.

99. Entre as alternatiyas sugeridas, escolha aquela que
apresenta corretamente o emprego do verbo modal.
a) ich willst náchstes Jahr eine Studienreise

machen.
b) ich wolten náchstes JahÍ eine Studienreise

machen,
c) ich will náchstes Jahr eine Studienreise machen.
d) ich wille náchstes Jafu eine Studienreise machen.
e) ich wolle nàchstes Jahr eine Studiênreise

machen.

[00. Entre as alternativas sugeridas, escolha aquela que
apresenta a conjunçllo coÍÍeta.
a) er ist immer nervÕs, deswegen er viele Sorgen

hat.
b) eÍ ist immer nervÕs, deshalb er üele Sorgen hat.
c) er ist immer nervós, darum er viele Sorgen hat.
d) er ist immer nervôs, warum er viele Sorgen hat.
e) er ist immer nervÕs, weil eÍ viele Sorgen hat.
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